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EXERCICE 1:ETUDE DE FONCTION | ¢ ./
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PARTIE A ﬂ\_'

On considére la fonction définie par : f)=x(1—Inx)® Six>0
f(0)=0

1- Deonner ’ensemble de définition Df de f. ' ¢!

- Calculer les limites aux bornes de 1’ensemble de définition DF.
- En admettant la fonction continue et dérivable sur Dfy L2y

\ Calculer la dérivéef (x), puis donner son sxgne T¢
Etudler les variations de f. ¢ 7z +~+< ‘i *'flf .

3-1 -
32

4- Construire la courbe représentative (Cf) de # dans un repere orthonorme O, L ).
Unité graphique : OI=2cm;0J=2cm -

PARTIEB ==u i [:
X ,
On considere la fonction fdéfinie sur]0; +x[ par: f{x) =x(1— Inx)~
Pour x €] 0 ; 4 [ f(x)représente le bénéfice que réalise une entreprise lorsqu’elle
fabrique x dlzalnea de milliers de piéces.
Pour quelles quantités de piéces I’entreprise :

1. Realise un bénéfice nul (de deux facons différentes). @
2. Realise un bénéfice maximal. Q
3. Dégage un bénéfice non nul. ~.
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EXERCICE 2 : CALCUL MATRICIEL |7 o

s Fomesou
Docs 3 portée do main
avec a, X,y et z des réels / ,
b‘.L‘v/ b‘_"‘ ;4'[
1- Pour a = 3, calculer det (M) ; Que dire de la matrice M ?
1 0 0
2-  On suppose que a= 4 et on note I la matrice unité : 1= ( 1 0)
{H \o 0 1
2-1 Calculer les matrices M, M’ sous forme de matrices a trois
( lignes et a trois colonnes.
3\ 3 - Vs
' 22 Montrer que M’- 6M’+9M -41=0 €. i
23 Déduire du résultat précédent, ’existence d’une matrice M’ telle que
MM’ = M’M = 1. Que représente la matrice M’ pour M ? & & =~
2-4  Calculer M’ sous forme d’une matrice 2 trois lignes et a trois colonnes.
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Dans un pays, une agence de voyage s’occupe spécialement des touristes en leur
rendart annuellement trois différents services :

V (Vente de billets) T (Transport) et C (Choix d’un hdtel)

Afin de rendre correctement ces services, I’agence emploie trois catégories de salariés
(S, Sg. et Sc) dont les nombres en milliers sont consignés dans le tableau ci-dessous :

Libellés | V T C
Sa 2 1 1
S 1 7 1
Sc 1 1 2

Désignons respectivement par X, y et z le nombre de services V, T et C rendus aux
touristes.

Par an, I’agence dispose de 6000 salariés S, 4000 salariés Sy et 4000 salariés Sc.

1°)  En considérant les données de ce probleme, écrire le systeme (S) des trois
équations linéaires a trois inconnues X,y et z.
2°)  Ecrire le systéme (S) sous forme matricielle. = /-

3°) Résoudre ce systéme en se servant de la question 2-4. /

\,
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'EXERCICE 3 : PROBABILITES | { 9
b S

Pendant une période de cent quatre jours une firme pharmaceutique a fourni a 1’un des
pays touchés par la fievre hémorragique a virus Ebola, des sérums expérimentaux. L=
demande de ces produits suit approximativement une loi normale dont on ignore les
parametres. Pour I"ensemble de la population, on dispose dans le tableau ci-dessous les
quantités demandées de flacons par lot de 50 en fonction du nombre de jours.

!\.

L

Quantité demandée de flacons | Norihrede jonis | %ﬂzj‘“
(en nombre de lots de 50)
0 A moins de 10
10 a moins de 20
20 a moins de 30 ,
30 a moins de 40 -
40 a moins de 50 -
50 a moins de 60°
60 a moins de 70
70 a moins de 80
80 4 moins de 90 5
90 et plus 1

o0 W N —
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1 { : /‘ 7 — /
L Y% . L PSR
Calculer la moyenne X et 1’écart-type ¢’ de I’4chantillon.

En déduire une_estimation ponctuelle des parameétres de la loi normale de 1
demande. é_{f/ i

4 Pour évaluer la rentabilité de cette activité, la firme pharmaceutique décide. de
s¢ baser sur une demande globale annuelle qui ait 60% de chances d’atre
dépassée.

Soit X la variable aléatoire mesurant la demande Journaliére en nombres de lots. Soit 7
la variable aléatoire mesurant la demande annuelle en nombres de tflacons.
Ondonne Z;=%X;(i=1;2; ; 360)

3 4 3 creccas 2

2-1 Montrer que les paramétres de Z sont m = 19800 et ¢ = 307,4
/~2-2 Quel est le nombre de lots minimum pour que la demande ait 60% de
chance d’étre dépassée ?

\ -3 En déduire le nombre de flacons pour que la deminde ait 60% de chance
: d’étre dépassée ? '

ot

o
(S}

FEEFE Rk kkkokkx%

\PAGE 3 /3




%T § Co e cj:\_,(,%
r

MATHEMATIOVES  STATLSTL BUES g7 PremsiLiTey BRI
> —— = : e Rl B0 oo

s Docs a portée de main

- g}
. —_ 1t AD
€Wy —
:%q) - O a;j: Q"“" k J st
e L TSRS Y L
/ P {7/ L
{21 N

R e

— - \J VR \5% ; ../,{ ) = «Q‘Qﬂﬁ(”\, k—/\ ',,,,/\,kx e

Tu=o &) vedey forr o

§
i
i

-

]

o £ -L'L] Cod L O




Y. e R AN e ¢5i07 1‘(‘?/




WE G e precet | TS

%’ﬁi’ Qvin ord & 93473 Prees 4

4 —n

o Ca 2 — T\\-L

A- ‘b!' } }Ki\a&w
¢ S i

€.

52@@\9&@‘ MC}.}&A«‘—QSL '})M /i;ik \b. &V }ytt»’)

Jos /dewe“ff;c,e .-\/\M«i\fﬁ»ﬁg =

=

{ {/

’ !
1 " .I‘__ J/, -— p R ) mas PEE G‘LBQ\A

-

. c_

Gl

A =




=

oy
el |

2 \;\,_s /Q/(‘L
ST R 1!

+Fomesoutra cm
o
L f
( 4 1\ af
£ 8 o
&0 A 2 1
~ \yA A &1 o[
214 24 2z
{.{L 121 L AR /-?,4 1
AL 93 Al (=& |.T & f,}.qgk,q P
\gu' L2 [ Ji& 112
i . &
(r= e
e ] © /
| )
\\'@ & L’/ &,J
& v o
o . 7
: 7- I~ A (gl ent £5T) of
,qu> ™ ’; _
B ' § <, <4
| iR R S
K 2 REE L THG <
S — ¢
—\ \
if)f,,?m

o




\\\\\

3 | g 2y sieyi]
) T@M Clz(,/) M,:Pd:PC:)M‘hP LI

\ re 4 =L ) /
N ~ ik
(3 T St 1/
/— !_ ‘_,l "l 3 %
\G;













byl 2 P e aare .

,a,% o teovere X Awen C,; 3 e

&fpw\/\ ﬁ\’\Q 7)\5\ ﬂib— o-dh 0\,.,4\7 G / _&l :\Ck L PPN 5 ¢

)qg‘mm QQ(\

- %ﬁ FR L )\,L N g R :) ~ 5k

C ! Lo & ¢ \\ 7
2. — ok @f) % N B4 a A AFED \ = O 5
e ’&‘3 < 02 SR T

323
Agtow
oo . ke &
bk i ns Y
D ("ﬂ = 'Drg e ) 1){\ \f)a.tﬁw J;,) e
N~ )/c;)v /ﬁ T A e
(o2 = (oth S e
L ST TN e e
5} ?/( ._t
% h\&'“f



o 75 - o5& v 2-C +sFomesoutra

ca Soalrea .
Docs a portée de main

v Y

| NEEES - S E D
} o A '-{7( AQ ' Q\/& WWLMM 73 g 7

//
c oD
. U VTN wre Ar /TFQ“
\) - r?} T}Q\/f, o & e meeeSeET T G
. A e

" ; rce
! P D ‘%GLC_M) B

1 ‘\ Y Cor 2t %C
I NAS | "
| p , 4398 Te ] S
g A X8> ol A2

“ ) e
o i g N _,iLQ <
G e ‘/ﬂ;{,;; C;}.A/;) ’,f %,LQM‘W \3 VA A
7 - W L

L






